

中小學提早開學以準備標準測驗

駐洛杉磯辦事處文化組提供

2002 秋季，全美有好幾個州的學區縮短暑假，提早開學，好讓學生提前準備州政府實施的標準成就測驗。因為今年起實施的新教育法規定，如果學生的標準測驗成績達不到預期目標，學校將失去部份聯邦經費補助。

佛羅里達州就有半數學區的學校在八月上旬開學，該州甚至規定，三年級的學生如果未能通過州政府的閱讀測驗，將無法升級。有些學區提早開學則是為了適應區段式課表（Block Schedule）。所謂區段式課表就是高中生可在第一學期修習相當於一學年的化學課，而在第二學期修讀相當於一學年的歷史課。為了讓第一學期能在聖誕節前結束，新學年必須提早在九月前開學。

事實上，提早於八月開學，令許多學生、家長及老師難以適應。有的學校開學第一天缺席人數過多，還勞動學校人員親自到學生家拜訪，或在各公共場所張貼開學通知。體育老師則因天氣仍十分炎熱，不得不放棄激烈的運動項目，讓學生做較溫和的活動。最令人驚訝的莫過於只有少數學生抱怨提早開學，大多數學生都對漫長的暑假感到無聊，返校上課反而很開心。

全美現有 3000 所學校採全年上課制（Year-round Calendar），也就是縮短暑假，但延長寒假及春假為三週。不少學校採用此制以應付日益增多的學生，藉此解決教室不足的問題。當一批學生在學校上課時，另一批學生則放假。另外，學校也利用假期開設特殊課程給課業需要加強的學生。

目前大多數州均將何時開學留給各學區做決定。德州則在 2001 年通過法案，明訂 8 月 21 日為各學區可開學最早的日子。其實不少教育課程專家早就推動縮短為期十週的暑假，因為唯有如此，才有可能延長每學年的上課日數或採行不同的上課制。